

**PITANJA I ODGOVORI-ISPRAVAK**

<p>1</p>	<p>Poštovani,</p> <p>zanima me da li je za prijavitelje u grupi B u okviru troška E.1 - ulaganje u nove sustave za navodnjavanje na PG u sklopu natječaja Potpora za razvoj i očuvanje održive poljoprivredne proizvodnje i djelatnosti dozvoljeni trošak vodoistražnih radova i troška izrade bušotine za crpljenje vode iz podzemlja na trajnom nasadu za koju PG ima dugoročni ugovor o plodouživanju?</p> <p>Naravno, podrazumijeva se da to nije jedini trošak natječaja i da vodoistražni radovi budu uspješni tj. da se na kraju ta površina bude navodnjavala kao rezultat tih radova.</p> <p>20.02.2025.</p>	<p><i>Navedeni troškovi prihvatljivi su u okviru aktivnosti ulaganja u navodnjavanje pod uvjetom da su ispunjeni i svi ostali uvjeti prihvatljivosti ulaganja u navodnjavanje koji su propisani ovim Natječajem te postupovnim pravilima propisa koji uređuju provedbu intervencije „73.10. Potpora za ulaganja u primarnu poljoprivrednu proizvodnju“.</i></p> <p><i>Korisnik mora najkasnije do trenutka podnošenja zahtjeva za potporu na LAG Natječaj predati zahtjev za ishođenje Potvrde o prethodnom odobrenju projekta za ulaganje u navodnjavanje nadležnom upravnom tijelu, a u sklopu zahtjeva za potporu dužan je dostaviti zahtjev s prijamnim štambiljem nadležnog upravnog tijela s vidljivim datumom predaje zahtjeva. Ako je korisnik u trenutku podnošenja zahtjeva za potporu na LAG Natječaj već ishodio Potvrdu o prethodnom odobrenju projekta, istu je potrebno dostaviti. Korisnik je OBVEZAN najkasnije tijekom postupka dodjele sredstava u Agenciji za plaćanja dostaviti Potvrdu o prethodnom odobrenju projekta izdanu od strane nadležnog upravnog tijela.</i></p> <p><i>Korisnik mora imati vodopravnu dozvolu za zahvaćanje voda za navodnjavanje koju je izdalo nadležno tijelo najkasnije do kraja provedbe projekta i tijekom ex post razdoblja.</i></p> <p><i>Ugovori/suglasnosti kojima se dokazuje da korisnik ima pravo ulagati na građevini/zemljištu (nekretnini) koja nije u njegovom vlasništvu (1/1) moraju biti sklopljeni/dani između vlasnika nekretnine i korisnika na rok od najmanje 10 godina od dana podnošenja Zahtjeva za potporu na LAG Natječaj i moraju biti upisani u zemljišne knjige.</i></p>
----------	---	---

2	<p>Postovani</p> <p>Ovim putem postavljam Vam pitanje u vezi pod kriterija 4.2 doprinos ulaganja klimi i okolišu prvog LAG natječaja za intervenciju 1.1</p> <p>Radi ostvarenja dodatnih bodova temeljem ovog pod kriterija spominje se kupnja stroja za kuktivaciju unutar redova višegodišnjih nasada. Dali u ovu kategoriju spada i traktorske malcer s pomičnim diskom koji upravo ima funkciju obrade površine u medurednom prostoru?</p> <p>24.02.2025.</p>	<p><i>U dodatnim pojašnjenjima podkriterija „Doprinos ulaganja klimi i okolišu“ navedeno je koje troškove korisnik mora planirati u sklopu ulaganja za ostvarivanje bodova po ovom podkriteriju odabira. Popis će biti dodatno proširen izmjenama Natječaja.</i></p>
3	<p>Poštovani,</p> <p>Ijubazno molim informaciju da li je moguća kupnja laptopa u svrhu digitalizacije poslovanja i ostvarivanje bodova u kategoriji digitalizacije? Naime, navedeno je kod ulaganja u klimi više mogućnosti dok kod ulaganja u digitalizaciju nije jasno i taksativno navedeno ulaganje.</p> <p>25.02.2025.</p>	<p><i>U dodatnim pojašnjenjima podkriterija „Digitalizacija“ navedeno je kako da bi korisnik ostvario bodove temeljem istoga, ulaganje mora obuhvatiti aktivnost (trošak) kupnje proizvoda iz palete IoT (Internet of Things) proizvoda u funkciji pametne poljoprivrede i/ili opreme i mehanizacije u funkciji precizne poljoprivrede i/ili pripadajućih programskih rješenja (software) u funkciji digitalizacije poljoprivredne aktivnosti korisnika. Kupnja laptopa nije prihvatljiv trošak.</i></p>
4	<p>Tekst Natječaja str.17., točka 10. - ukoliko korisnik nema predmetnu dokumentaciju treba je kroz dopunu dostaviti Lag-u prilikom kontrole projekta, ili u fazi kontrole projekta od Agencije za plaćanje (odnosno nakon prijave projekta Agenciji od strane Lag-a)</p> <p>26.02.2025.</p>	<p><i>U slučaju da korisnik u trenutku podnošenja zahtjeva za potporu na ovaj Natječaj nema ishođene akte od strane nadležnih upravnih tijela, u skladu s Prilogom 1 A/1B ovog Natječaja, koji se odnose na predmetno ulaganje sukladno svim primjenjivim propisima koji uređuju ta područja, obvezan je iste ishoditi i dostaviti najkasnije tijekom postupka dodjele sredstava u Agenciju za plaćanja.</i></p>
5	<p>prilog 6 točka C.1.16 - molimo pojasniti slijedeće: - oprema za preciznu poljoprivredu (GPS antene, bazne stanice s pripadajućom opremom, monitori, pripadajuća oprema za pripremu traktora, sijačica, prskalice, raspodjeljivača gnojiva, kombajna, pripadajući elektronički programi (software)- što se podrazumijeva za pripadajuću opremu za pripremu ... sijačica, prskalice, .... - da li to znači da u ovaj trošak spadaju senzori koji</p>	<p><i>U ovaj trošak spadaju samo senzori koji se posebno stavljaju na atomizer.</i></p> <p><i>Ako je artikal nedjeljiva cjelina, trošak će trebati razdijeliti.</i></p> <p><i>Prskalice je širi pojam koji obuhvaća sve uređaje za prskanje tekućine, uključujući atomizere</i></p>

	<p>se posebno stavljaju na atomizer, odnosno prskalicu kao dodatna oprema ili trošak obuhvaća i atomizer? Šta u slučaju ako je artikal nedjeljiva cjelina, odnosno prodaje se kao atomizer sa sensorima kao što smo imali slučaj kod nekoliko dobavljača? Zašto se negdje piše prskalica a negdje atomizer (C.1.17), da li se prskalicom smatra neka druga oprema? 26.02.2025.</p>	
6	<p>3. Zašto popis za podriterij 4.2. nije usklađen sa natječajem na nacionalnoj razini gdje su naknadno dodani neki priključci za doprinos klimi i okolišu - primjerice traktorska prednja i stražnja roto kosa, strižna kosa, malčer, češalj za mehaničko suzbijanje korova, stroj za dezinfekciju/sterilizaciju tla, itd.</p> <p><b>2. PODKRITERIJ 4.2. DOPRINOS ULAGANJA KLIMI I OKOLIŠU</b> Kako bi korisnik ostvario bodove temeljem ovog podkriterija (5 bodova), nužno je da u poslovnom planu bude iskazana aktivnost (trošak) ulaganja u kupnju jedne ili više od ponuđenih stavki:</p> <hr/> <p>tanjurača, podrivač, sjetvospremači, gruber, injektor za aplikaciju stajskog gnoja, oprema za varijabilnu aplikaciju pesticida, sijačica za izravnu sjetvu, stroj za kultivaciju unutar redova višegodišnjih nasada, foto reflektirajuće folije za pokrivanje tla u višegodišnjim nasadima i povrćarstvu, fotoselektivne mreže za pokrivanje višegodišnjih nasada, filcevi za zaštitu stabala višegodišnjih nasada od štetnika koji prezimljuju u tlu, uređaji za kontrolu vlage i temperature koji su povezani s projektom, pri čemu udio troškova koji se odnose na kupnju jedne ili više od ponuđenih stavki nakon administrativne kontrole zahtjeva za potporu mora iznositi najmanje 10% od ukupnog iznosa prihvatljivih troškova ulaganja, a spomenuti udio u troškovima korisnik mora održati i nakon administrativne kontrole zahtjeva za isplatu.</p>	<p><i>Popis stavki kojima korisnici ostvaruju bodove u okviru podkriteija "Doprinos klimi I okolišu" utvrđen je od strane LAG-a obzirom da LAG za LAG natječaje samostalno definira kriterije bodovanja i način njihova ostvarenja. Popis će biti dodatno proširen izmjenama Natječaja.</i></p>

	<p><b>Kriterij odabira br. 5 »Doprinos ulaganja klimi i okolišu«</b></p> <p>Da bi ostvario bodove na ovom kriteriju odabira korisnik mora u sklopu ulaganja planirati troškove za efikasnije korištenje vode za navodnjavanje, konzervacijsku obradu tla koja štiti tlo od erozije poboljšanjem njegovih bioloških i fizikalno kemijskih sastavnica, očuvanje bioraznolikosti ruralnog prostora, smanjenje korištenja kemijskih sredstava za zaštitu bilja u višegodišnjim nasadima, pravovremenu primjenu agrotehnike koja omogućava zaštitu prirodnih resursa prilagodbom poljoprivredne proizvodnje na klimatske promjene održavajući poljoprivredne kulture u optimalnoj kondiciji, kroz ulaganje u nešto od sljedećeg: tanjurače, podrivač, sjetvospremači, gruber, traktorska prednja i stražnja roto kosa, injektor za aplikaciju stajskog gnoja, oprema za varijabilnu aplikaciju pesticida, sijalica za izravnu sjetvu, stroj za kultivaciju unutar redova višegodišnjih nasada, fotorefleksirajuće folije za pokrivanje tla u višegodišnjim nasadima i povrćarstvu, fotoselektivne mreže za pokrivanje višegodišnjih nasada, filcevi za zaštitu stabala višegodišnjih nasada od štetnika koji prezimljuju u tlu, uređaji za kontrolu vlage i temperature, strižna kosa, malčer, češalj za mehaničko suzbijanje korova, stroj za dezinfekciju/sterilizaciju tla, tunnelski orošivač s recirkulacijom sredstava za zaštitu bilja, u slučaju proizvodnje u zaštićenim prostorima: oprema koja doprinosi smanjenoj upotrebi sredstava za zaštitu bilja i/ili dezinfekciju prostora, smanjenoj potrebi za energijom za osvjetljavanje i/ili grijanje i hlađenje, oprema za regulaciju vlage, temperature i efikasnije korištenje vode za navodnjavanje, koji su povezani s projektom, pri čemu udio tih troškova nakon administrativne kontrole zahtjeva za potporu iznosi najmanje 10% od ukupno prihvatljivih troškova ulaganja bez općih troškova te troškova kupnje zemljišta i objekta. Udio tih troškova mora iznositi najmanje 10% od ukupno prihvatljivih troškova ulaganja bez općih troškova te troškova kupnje zemljišta i objekta i nakon administrativne kontrole svih zahtjeva za isplatu (kumulativno).</p> <p>26.02.2025.</p>	
7	<p>prilog 7 - Limiti za troškove - u slučaju nabave mehanizacije koja odstupa od navedene u popisu, da li se odobrava cjelokupni iznos? npr navedene su jednoosovinske prikolice nosivosti 3,5, 5 i 6,2 t i za njih je sve jasno, šta u slučaju da se nabavlja prikolica nosivosti 4 t. Ili udarni malčer, 2,5 m? nema ga u popisu i nema raspona. U projektu proizvoljno procjenjujemo trošak prema trenutnoj ponudi na tržištu?</p> <p>26.02.2025.</p>	<p><b>Prilog 7 -Limiti za troškove briše se te nije više sastavni dio natječane dokumentacije I samim time podaci i informacije koje isti sadržava više nisu primjenjive u okviru Natječaja.</b></p> <p><i>Limiti se donose u provedbi intervencije 77.06. Potpora LEADER (CLLD) pristupu te se objavljuju u skladu sa člankom 55. stavkom 1. i člankom 90. stavkom 1. Pravilnika o provedbi lokalnih razvojnih strategija unutar intervencije 77.06. „Potpora LEADER (CLLD) pristupu“ iz Strateškog plana zajedničke poljoprivredne politike Republike Hrvatske 2023. - 2027. (NN br.113/2024.) te će isti objaviti Agencija za plaćanja na svojoj mrežnoj stranici.</i></p> <p><i>Ukoliko se konkretna vrsta mehanizacije/opreme/strojeva u koju korisnik ulaže nalazi na popisu maksimalnih iznosa troškova (limiti) i ima izražen maksimalni iznos troška po jedinici mjere, postupak nabave ne provodi se putem EONA-e. Ukoliko se stavka ne nalazi na popisu limita a nabavna vrijednost stavke iznosi do 7.499,99 EUR (bez PDV) Korisnik nabavlja od dobavljača po vlastitom izboru bez</i></p>

		<i>provedbe postupka putem EONA-e. Ukoliko je nabavna vrijednost stavke viša od 7.499,99 EUR (bez PDV) postupak nabave provodi se putem EONA-e.</i>
8	<p>limiti za troškove za traktore, da li se ti limiti odnose i na rabljene traktore? Ukoliko se planira nabaviti traktor koji je i rabljeni skuplji od ovih limitiranih troškova za nove traktore?</p> <p>26.02.2025.</p>	<p><b>Prilog 7 -Limiti za troškove briše se te nije više sastavni dio natječane dokumentacije I samim time podaci i informacije koje isti sadržava više nisu primjenjive u okviru Natječaja.</b></p> <p><i>Limiti se donose u provedbi intervencije 77.06. Potpora LEADER (CLLD) pristupu te se objavljuju u skladu sa člankom 55. stavkom 1. i člankom 90. stavkom 1. Pravilnika o provedbi lokalnih razvojnih strategija unutar intervencije 77.06. „Potpora LEADER (CLLD) pristupu“ iz Strateškog plana zajedničke poljoprivredne politike Republike Hrvatske 2023. - 2027. (NN br.113/2024.) te će isti objaviti Agencija za plaćanja na svojoj mrežnoj stranici.</i></p> <p><i>Ukoliko se konkretna vrsta mehanizacije/opreme/strojeva u koju korisnik ulaže nalazi na Prilogu 7 Natječaja i ima izražen maksimalni iznos troška po jedinici mjere, postupak nabave ne provodi se putem EONA-e. Ukoliko se Stavka ne nalazi na popisu limita a nabavna vrijednost stavke iznosi do 7.499,99 EUR (bez PDV) Korisnik nabavlja od dobavljača po vlastitom izboru bez provedbe postupka putem EONA-e. Ukoliko je nabavna vrijednost stavke viša od 7.499,99 EUR (bez PDV) postupak nabave provodi se putem EONA-e.</i></p>
9	<p>KRITERIJ ODABIRA BR.3. OBRAZOVANJE- 3.1 i 3.2 za korisnika OPG je navedeno da se dokazuje za nositelja, dok je pod 3.3. navedeno da se dokazuje za nositelja ili člana. Zašto ova neusklađenost? Smatramo sa bi trebalo biti u sve tri točke dokaz za nositelja ili člana, pošto je OPG ipak specifični oblik i članovi OPG-a su članovi obitelji, nisu zaposlenici kao kod ostalih oblika</p> <p>26.02.2025.</p>	<p><i>Uvjeti natječaja definiraju na koji način se obrazovanje dokazuje u pojedinim točkama kriterija odabira.</i></p>

10	<p>da li se mogu prijaviti svi korisnici sa navedenih područja ili ima neki limit u broju stanovnika?          Obuhvat LAG područja (JLS):          i. Općine: Općina Bale-Valle, Općina Barban, Općina Fažana-Fasana, Općina Kanfanar, Općina Ližnjan-Lisignano, Općina Marčana, Općina Medulin i Općina Svetvinčenat          ii. Gradovi: Grad Rovinj-Rovigno, Grad Vodnjan-Dignano          26.02.2025.</p>	<p>Kako bi bio prihvatljiv Korisnik na ovom Natječaju mora imati sjedište i/ili prebivalište na području LAG obuhvata prije dana objave ovog Natječaja (u skladu s organizacijskim oblikom korisnika sukladno uvjetima Natječaja).          Broj stanovnika općine ili grada nije relevantan podatak na ovom Natječaju.</p>
11	<p>Prilog 1A i 1B - navedeno je 1. Svi dokumenti osim Prijavnog obrasca, dostavljaju se u elektroničkom obliku (DVD ili CD s oznakom R: CD/R, DVD/R ili USB) na način da su pohranjeni kao zaseban PDF-dokument, ili kao excel-dokument, ako je tako zatraženo u ovom Prilogu. a slijedeća točka navodi: 2. Svi dokumenti navedeni u popisu moraju biti priloženi prema redoslijedu. Svi dokumenti moraju biti originali ili preslike ovjerene od strane javnog bilježnika (osim osobne iskaznice). Prema točki 1 samo Prijevni obrazac se dostavlja u fizičkom obliku pa nije jasno koji to dokumenti moraju biti posloženi po redu. Također dokumenti ne mogu biti originali ako su skenirani u priloženi u digitalnom obliku. Šta se onda sve mora ovjeravati kod javnog bilježnika i takvo skenirati. Što opet nema smisla jer je i dalje skenirano.          26.02.2025.</p>	<p><i>Prema uputama iz Priloga 1A i 1B, svi dokumenti osim Prijavnog obrasca dostavljaju se u elektroničkom obliku (CD, DVD ili USB) u formatu PDF ili Excel, ako je tako navedeno.</i></p> <p><i>Dokumenti moraju biti originali ili preslike ovjerene od strane javnog bilježnika (osim osobne iskaznice), iako se dokumenti dostavljaju digitalno, njihova vjerodostojnost osigurava se prethodnom ovjerom kod javnog bilježnika.</i></p> <p><i>Svi dokumenti moraju biti dostavljeni prema redoslijedu navedenom u popisu iz Priloga. Iako su u digitalnom obliku, potrebno ih je posložiti u točnom redoslijedu prilikom skeniranja i digitalnog pohranjivanja.</i></p>
12	<p>Prilog 1 B - financijska dokumentacija - da bi bili sigurni OPG koji nije obveznik predavanja dokumentacije u poreznu ne mora predavati nikakvu dokumentaciju? Ali mora imati popunjenu Evidenciju o proizvodnji i prodaji za prošlu godinu u trenutnu kontrole? Iako je obaveza za to do svibnja? Da li se OPG koji nije upisan u RPO smatra poduzećem u skladu s člankom 1. Priloga I. Uredbe (EU) br. 2022/2472?</p>	<p><i>U Prilogu 1A/1B Natječaja u dijelu – “Financijska dokumentacija” navodi se kako se dostavlja financijska dokumentacija za zadnju odobrenu (prethodnu) financijsku godinu a u zagradi stoji 2023./2024. Godina što znači da Korisnik dostavlja dokumentaciju za posljednju odobrenu financijsku godinu. Ukoliko u trenutku podnošenja zahtjeva za potporu na ovaj Natječaj ne posjeduje</i></p>

	26.02.2025.	<p><i>financijsku dokumentaciju za 2024. Godinu dostavlja dokumentaciju za 2023. Godinu. Isto tako, u istom je odjeljku navedeno da ukoliko u trenutku podnošenja zahtjeva za potporu Korisnik nije imao zakonsku obvezu za predaju financijske dokumentacije dostavlja izjavu o tome. Poduzećem se smatra svaki subjekt koji se bavi ekonomskom djelatnošću, bez obzira na njegov pravni oblik. Činjenica upisa u RPO nema utjecaja na to je li subjekt poduzeće.</i></p> <p><i>Obveze OPG-a glede popunjavanja I dostave Evidencije o proizvodnji I prodaji vlastitih poljoprivrednih proizvoda korisnici su dužni ispunjavati na način I u rokovima sukladno propisima koji reguliraju rad I poslovanje OPG-a te isto predstavlja zasebnu obvezu neovisnu od LAG natječaja.</i></p>
13	<p>potkriterij 2.1. Stočarstvo: Kada je u poslovnom planu jedina aktivnost nabava poljoprivredne mehanizacije, strojeva i opreme, da bi korisnik ostvario bodove po navedenom kriteriju, najmanje 50% vrijednosti proizvodnje iz izračuna ekonomske veličine mora se odnositi na sektor stočarstva.- da li se zbraja samo vrijednost stoke ili i krmnog bilja koje služi za ishranu stoke?</p> <p>26.02.2025.</p>	<p><i>Prilikom izračuna vrijednosti proizvodnje koja se odnosi na sektor stočarstva u obzir se uzimaju isključivo vrijednosti stočarske proizvodnje navedene u EVPG kalkulatoru.</i></p>
14	<p>Nejasno je kamo bi spadala kupnja meteostanice u 4.2. Doprinos ulaganja klimi i okolišu ili 4.3. Digitalizacija</p> <p>26.02.2025.</p>	<p><i>Kako bi korisnik ostvario bodove temeljem podkriterija "Doprinos klimi I okolišu" u poslovnom planu mora biti iskazana aktivnost (trošak) ulaganja u kupnju jedne ili više od ponuđenih stavki kako je navedeno u Prilogu 4A odnosno Prilogu 4B pri čemu udio troškova koji se odnose na kupnju jedne ili više ponuđenih stavki mora iznositi najmanje 10% od ukupnog iznosa prihvatljivih troškova ulaganja. Za ostvarivanje bodova temeljem podkriterija "Digitalizacija" ulaganje mora obuhvatiti aktivnost (trošak) kupnje proizvoda iz palete IoT</i></p>

		<i>(Internet of Things) proizvoda u funkciji pametne poljoprivrede i/ili opreme i mehanizacije u funkciji precizne poljoprivrede i/ili pripadajućih programskih rješenja (software) u funkciji digitalizacije poljoprivredne aktivnosti korisnika. Ovisno o namjeni</i>
15	Da li nabava programa za izdavanja računa, izrada web stranica, videonadzor spada u aktivnosti temeljem kojih korisnik može dobiti bodove temeljem podkriterija 4.3. DIGITALIZACIJA 26.02.2025.	<i>Kako bi korisnik ostvario bodove temeljem podkriterija „Digitalizacija“ ulaganje mora obuhvatiti aktivnost (trošak) kupnje proizvoda iz palete IoT (Internet of Things) proizvoda u funkciji pametne poljoprivrede i/ili opreme i mehanizacije u funkciji precizne poljoprivrede i/ili pripadajućih programskih rješenja (software) u funkciji digitalizacije poljoprivredne aktivnosti korisnika. Videonadzor je prihvatljiv pod uvjetom da se odnosi na mrežno povezane uređaje koji prikupljaju i analiziraju podatke radi optimizacije poljoprivrednih procesa. Program za izdavanja računa i izrada web stranica ne spadaju u aktivnostima kojima se ostvaruju bodovi temeljem podkriterija „Digitalizacija“.</i>
16	Nakon odabira projekata na Lag-u, da li se u nekim kasnijim fazama izrađuje poslovni plan? 26.02.2025.	<i>Izrada poslovnog plana nije predviđena u ovoj fazi LAG natječaja.</i>
17	Poštovani, Prilogom 9- Demarkacija sektor VINARSTVO točkom 8. i 9. definirano je da ulaganja u restrukturiranje vinograda nisu prihvatljiva u LAG natječaj za intervenciju 1.1. Potpora za razvoj i očuvanje održive poljoprivredne proizvodnje i djelatnosti (INT 1.1.)	<i>U okviru intervencije INT 1.1. prihvatljiva je aktivnost podizanja novih i/ili rekonstruiranja postojećih višegodišnjih nasada izuzev rekonstrukcije postojećih višegodišnjih vinograda za proizvodnju grožđa za vino. Ukoliko u ARKOD sustavu čestica na kojoj se planira ulaganje u podizanje novog vinograda nije registrirana kao vinograd te ukoliko se</i>



<p>8. <i>Prihvatljivost ulaganja i troškova u sektoru vinogradarstva i vinarstva</i> pojasniti će se i u sklopu intervencije 73.10, 73.11 i 73.12 Strateškog plana na način da ulaganja u restrukturiranje postojećih vinograda za proizvodnju grožđa za vino nisu prihvatljiva za sufinanciranje u sklopu intervencije 73.10 i 73.12, dok troškovi građenja i/ili opremanja objekata za proizvodnju vina, čuvanje, skladištenje i prodaju vina; kupnje novih strojeva i opreme za preradu te skladištenje grožđa za vino i vina; građenja i/ili opremanja objekata za prodaju i prezentaciju vina i opremanja laboratorija na gospodarstvu nisu prihvatljivi za sufinanciranje u sklopu intervencije 73.11 i 73.12 Strateškog plana.</p> <p>9. <i>Navedena pojašnjenja prihvatljivosti ulaganja i troškova primjenjiva su i na LAG intervencije.</i></p> <p><b><u>PITANJE:</u></b>          Neprihvatljive aktivnosti i troškovi za financiranje kroz INTERVENCIJU 58.1.a.01 RESTRUKTURIRANJE I KONVERZIJA VINOGRADA IZ SEKTORA VINA UNUTAR STRATEŠKOG PLANA ZAJEDNIČKE POLJOPRIVREDNE POLITIKE 2023.-2027 su između ostalog i krčenje i restrukturiranje vinograda u kojem je nasad došao do kraja svog životnog vijeka,. Potencijalni prijavitelj ima zemljišta na kojima su nekada bili vinogradi, a u naravi su vinogradi koji su došli do kraja svog životnog vijeka i takvi vinogradi se ne mogu prijaviti na intervenciju 58.1.a.01 .Navedena zemljišta se ne vode u vinogradarskom registru i fotodokumentacijom je moguće dokazati da se na navedenim lokacijama nalaze zapušteni vinogradi koji su došli do kraja svog životnog vijeka. <b>Je li kroz LAG natječaj za intervenciju 1.1. Potpora za razvoj i očuvanje održive poljoprivredne proizvodnje i djelatnosti (INT 1.1.) prihvatljivo financiranje ulaganja u sadnju novog vinograda na zemljištu koje se u zemljišnim knjigama vodi kao "vinograd" , a u naravi je "zapušteni vinograd" ili "iskrćeni vinograd" odnosno "vinograd koji je došao do kraja svog životnog vijeka"?</b></p>	<p><i>na čestici u stvarnosti ne nalazi postojeći vinograd (u zahtjevu za potporu dostavljaju se fotografije lokacije ulaganja), postoji mogućnost dokaza kako navedena čestica nije u naravi vinograd bez obzira što se u zemljišnim knjigama ista vodi kao vinograd. Čestica na kojoj je planirano ulaganje također ne smije biti upisana u Vinogradarski registar.</i></p>
---	---

	<b>27.02.2025.</b>	
18	<p>Poštovani,  <b>PRILOG 6 - LISTA PRIHVATLJIVIH TROŠKOVA ZA INT. 1.1.</b> Potpora za razvoj i očuvanje održive poljoprivredne proizvodnje i djelatnosti, točka B.3. ulaganje u opremanje objekata za skladištenje, hlađenje, čišćenje, sušenje, zamrzavanje, klasiranje i pakiranje proizvoda iz vlastite primarne poljoprivredne proizvodnje.  točka B.3.2. - oprema za skladištenje sirovine i gotovih proizvoda sukladno zahtjevima projekta,  točka B.3.7.- linije za pakiranje i označavanje,  točka B.3.13.- ostala nespomenuta oprema</p> <p><b><u>PITANJE:</u></b>  Korisnik se bavi uzgojem maslina kao primarnog poljoprivrednog proizvoda odnosno sirovine, a sirovinu prerađuje u gotov proizvod - maslinovo ulje. Je li kroz točku B.3.2. prihvatljiv trošak kupnje inox tanka za skladištenje maslinovog ulja kao gotovog proizvoda? Je li kroz točku B.3.7 ili eventualno kroz točku B.3.13. prihvatljiv trošak kupnje punilice za boce za maslinovo ulje?  27.02.2025.</p>	<p><i>Na LAG natječaju za intervenciju INT 1.1. potpora se dodjeljuje za provedbu definiranih prihvatljivih aktivnosti u svrhu primarne poljoprivredne proizvodnje iz Priloga 1. Ugovora.  Kako bi bio prihvatljiv projekt se između ostalog mora odnositi na proizvodnju primarnih poljoprivrednih proizvoda iz Priloga I. Ugovora (Natječaj-Poglavlje 3-Uvjeti prihvatljivosti projekta, prihvatljive aktivnosti, prihvatljivi i neprihvatljivi troškovi i kriteriji odabira-3.1 Prihvatljivost projekta-točka 13  Definicija primarne poljoprivredne proizvodnje nalazi se u pojmovniku Natječaja. Popis proizvoda iz Priloga 1. Ugovora nalazi se u Prilogu 11 Natječaja.</i></p>
19	<p>Pozdrav</p> <p>u Obrascu 1A - prijavni obrazac grupa A pod točkom III.11.1. Doprinos projekta pokazateljima očekivanih rezultata na razini intervencije za postizanje strateških ciljeva SP ZPP-a stoje nazivi pokazatelja R.37 te R9 modernizacija poljoprivrednih gospodarstava - da li to mi kao korisnici moramo ispunjavati? ako da na što se odnosi ciljana vrijednost projekta kod oba pokazatelja? da li se tu upisuje ukupna vrijednost projekta?</p>	<p><i>Da, korisnici trebaju popuniti navedeno.  Npr: pokazatelj R.37 - Pod Mjerna jedinica: broj novostvorenih radnih mjesta i/ili Broj sačuvanih radnih mjesta, upisuje se broj nastalih ili sačuvanih radnih mjesta. Ako ne ostvaruje pokazatelj (nema sačuvanih ili novih radnih mjesta) upisuje se nula (0)</i></p> <p><i>Pokazatelj R.9 - ako se kroz projektne aktivnosti modernizira poljoprivredno gospodarstvo upisuje se jedan (1). Isto vrijedi za ostale pokazatelje ako se provedbom projekta doprinosi</i></p>

	<p>isto pitanje odnosi se na isti obrazac i točku III.12.1. Doprinos projekta pokazateljima očekivanih rezultata na razini intervencije za postizanje strateških pokazatelja LRS LAG-a stoje nazivi pokazatelja posebni pokazatelji LAGa PO 1.1.1 te posebni pokazatelji LAGa PO 1.1.1 - da li to mi kao korisnici moramo ispunjavati? ako da na što se odnosi ciljana vrijednost projekta kod oba pokazatelja? da li se tu upisuje ukupna vrijednost projekta?</p> <p>28.02.2025.</p>	<p><i>pokazateljima, npr. odgovor je DA i ciljana vrijednost projekta je 1 (jedan)</i></p>
20	<p>Poštovani,</p> <p>u Obrascu 1A Prijavni obrazac grupa A na pitanje I.2.4. Ulaganje se provodi na katastarskoj čestici/sljedećim katastarskim česticama ukoliko se radi o kupnji mehanizacije i opreme upisujemo samo katastarsku česticu na kojoj će se ista držati? ili je potrebno upisati sve katastarske čestice na kojima će se oprema i mehanizacija upotrebljavati odnosno sve katastarske čestice upisane u ARKOD.</p> <p>kod kriterija odabira 4 podkriteriji 4.2 doprinos ulaganja u klimi i okolišu oprema za varijabilnu aplikaciju pesticida da li se ista odnosi na kupovinu atomizera koji ima ugrađen taj sustav ili isključivo oprema koja se može montirati na bilo koji atomizer?</p> <p>kod kriterija odabira 4 podkriteriji 3 digitalizacija da li bi stroj za analizu tla spadao u tu kategoriju? da li bi dronovi za nadzor i kontrolu nasada spadali u ovu kategoriju?</p> <p>28.02.2025.</p>	<p><i>U slučaju da se jedna od projektnih aktivnosti sastoji od ulaganja u pokretnu imovinu (kao što je ulaganje u opremu, poljoprivrednu mehanizaciju, gospodarsko vozilo, alate, strojeve) lokacijom ulaganja smatra se katastarska čestica na kojoj se pokretna imovina trajno nalazi</i></p> <p><i>- Isključivo oprema koja služi za varijabilnu aplikaciju pesticida, u navedenom primjeru senzor/oprema koja se može montirati na bilo koji atomizer.</i></p> <p><i>-Da, stroj za analizu tla mogao bi se smatrati dijelom digitalizacije, pod uvjetom da koriste tehnologiju za prikupljanje, obradu i analizu podataka u digitalnom formatu: npr. senzori, geolokacijske tehnologije, računalna obrada podataka i sustavi za praćenje kako bi omogućili preciznu analizu stanja tla, povezane softverske sustave koji olakšavaju interpretaciju podataka.</i></p> <p><i>- Korištenje drona u svrhu nadzora nasada može se smatrati doprinosom digitalizaciji.</i></p>

21	<p>Poštovani,</p> <p>je li OPG prihvatljiv prijavitelj na natječaj u Grupi B (uz pretpostavku da zadovoljava sve ostale uvjete prihvatljivosti) Potpora za razvoj i očuvanje održive poljoprivredne proizvodnje i djelatnosti INT 1.1.001-11-25-01 ukoliko se nakon objave natječaja, a prije predaje prijave na Natječaj u Upisniku poljoprivrednik izvrši promjena nositelja OPG i naziva OPG- na način da sadašnji nositelj OPG koji ima 70 godina postane član OPG-a, a unuk nositelja koji ima 30 godina postane nositelj OPG-a?</p> <p>01.03.2025.</p>	<p><i>Takva promjena nastala nakon objave LAG natječaja može se smatrati "umjetnim stvaranjem uvjeta".</i></p>
22	<p>Poštovani,</p> <p>korisnik se bavi stočarstvom, posjeduje koze te proizvodi kozje mlijeko. Obzirom da se radi o primarnoj poljoprivrednoj proizvodnji, je li ovim natječajem prihvatljivo ulaganje u izmuzište?</p> <p>01.03.2025.</p>	<p><i>Ulaganje u izmuzište je prihvatljivo.</i></p>
23	<p>Poštovani,</p> <p>Da li se atomizer s daljinskom komandom koja omogućava regulaciju škropiva iz traktora smatra opremom za varijabilnu aplikaciju pesticida i kao takav zadovoljava uvijete podkriterija 4.2 - doprinos ulaganja klimi u okolišu?</p> <p>01.03.2025.</p>	<p><i>Navedeno se ne smatra prihvatljivim u svrhu ostvarivanja bodova temeljem podkriterija "Doprinos ulaganja klimi i okolišu".</i></p>
24	<p>Pozdrav,</p> <p>u nastavku šaljemo nekoliko pitanja vezana za NATJEČAJ ZA PROVEDBU INTERVENCIJE - Potpora za razvoj i očuvanje održive poljoprivredne proizvodnje i djelatnosti INT 1.1. 001-11-25-01.</p> <p>Pitanja vezana za 2. PODKRITERIJ</p>	<p><i>1.Popis je isključiv ali će se dodatno proširiti izmjenom natječaja.</i></p> <p><i>2.Navedeni troškovi ne smatraju se prihvatljivima u svrhu ostvarivanja bodova temeljem podkriterija digitalizaciji.</i></p>

	<p>4.2. DOPRINOS ULAGANJA KLIMI I OKOLIŠU</p> <p>1. Kako bi korisnik ostvario bodove temeljem ovog podkriterija (5 bodova), nužno je da u poslovnom planu bude iskazana aktivnost (trošak) ulaganja s popisa ponuđenih stavki, no je li navedeni popis isključiv ili je u istu svrhu prihvatljivo ulaganje u malčer/ kosu/strižnu kosu?</p> <p>Pitanja vezana za 3. PODKRITERIJ 4.3. DIGITALIZACIJA</p> <p>Kako bi korisnik ostvario bodove temeljem ovog podkriterija (5 bodova) nužno je da u poslovnom planu bude iskazana aktivnost (trošak) ulaganja u kupnju proizvoda iz palete IoT (Internet of Things) proizvoda u funkciji pametne poljoprivrede i/ili opreme i mehanizacije u funkciji precizne poljoprivrede i/ili pripadajućih programskih rješenja (software) u funkciji digitalizacije poljoprivredne aktivnosti korisnika.</p> <p>Da li u ovaj kriteriji ulaze sljedeći troškovi:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1.Gps za traktor?</li> <li>2.Robotska kosilica za košnju u voćnjaku?</li> <li>3.Termo pojilica za stoku?</li> </ol> <p>Unaprijed zahvaljujemo! 02.03.2025.</p>	
25	<p>Postavila bih dva pitanja vezano za natječaj INT 1.1.</p> <p>Pitanje se odnosi na 2. podkriterij 4.2. Doprinos ulaganja klimi i okolišu:</p> <p>Oprema za varijabilnu aplikaciju pesticida – nije specificirano da li u to spada nošeni/vučeni atomizer?</p> <p>Stroj za kultivaciju unutar redova višegodišnjih nasada – u tabeli prilog 7, limiti za troškove, nije specificirana kosilica za međurednu obradu (košnju). Ta kosilica ima radnu širinu cca 80cm, opremljena je ticalom i</p>	<p><b>Prilog 7 -Limiti za troškove briše se te nije više sastavni dio natječane dokumentacije I samim time podaci i informacije koje isti sadržava više nisu primjenjive u okviru Natječaja.</b></p> <p><i>Limiti se donose u provedbi intervencije 77.06. Potpora LEADER (CLLD) pristupu te se objavljuju u skladu sa člankom 55. stavkom 1. i člankom 90. stavkom 1. Pravilnika o provedbi lokalnih razvojnih strategija unutar intervencije 77.06. „Potpora LEADER (CLLD) pristupu“ iz Strateškog plana zajedničke poljoprivredne politike Republike Hrvatske 2023. - 2027. (NN br.113/2024.) te će isti objaviti Agencija za plaćanja na svojoj mrežnoj stranici.</i></p>

<p>rezervarom za protok ulja, i cijena je oko 8000eur. Da li je to prihvatljivi trošak i u kojoj visini? Specificirane su samo kružne i strižne kose koje se koriste samo za košnju livada, i malčeri koji nisu za međurednu obradu. 27.02.2025.</p>	<p><i>Nošeni/vučeni atomizer sam po sebi ne smatra kao oprema za varijabilnu upotrebu pesticida, već je potrebno da isti posjeduje odgovarajuću opremu za varijabilnu aplikaciju pesticida, te u tom slučaju samo trošak navedene opreme(dodatka) spada u kriteriji doprinosa klimi i okolišu.</i></p> <p><i>Navedeni troškovi su prihvatljivi u sklopu ovog natječaja, ali napominjemo da moraju biti u skladu sa uputama za javnu nabavu.</i></p>
--	---